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(ONSEU«) A:f<:ilC»W.. DE CONTA81...DADE 

[l( MATO GROSSO 

ATA DA 4ª REUNIÃO DA CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL REALIZADA EM 19 

DE ABRIL DE 2022. 

Horário: 08h30min ........ ............ ....................................... .. .......................... ............................. . 

2 Local: Sala de Reunião do CRCMT.. ................................... ...................................................... . 

3 Membros Presentes: Vice-Presidente Geanne Fabia Subtil de Oliveira, Elba Vicentina de 

4 Moraes, Emília de Oliveira Furlaneto, Rosineia Campos 

5 Manrich ......... . 

6 Justificativas: não houve..................... .. .. .. .. . . .. .. .. .. . . . . ........................... . 

7 Outras presenças: Conselheiro Antonielson Rodrigues de Sousa Junior, Conselheira Patrícia 

8 Bitencourte de Lima, e da Coordenadora de Desenvolvimento Profissional Elenir Cristina Alves 

9 de Arruda ....................................................................................................................................... . 

10 1 - Expediente: a Vice-Presidente Geanne Fabia Subtil de Oliveira deu início à reunião, 

11 agradecendo a presença de todas, e informando que hoje na parte da tarde teremos a Palestra 

12 OCA, aspectos práticos para a qualidade contábil no Siconfi, que contará com a condução do 

13 Conselheiro Antonielson Rodrigues, e que tratará de um aspecto particular da contabilidade 

14 pública. A Vice-Presidente Geanne, expõe que esteve em contato com o Conselheiro 

15 Antonielson também para a realização de um evento a respeito de contabilidade eleitoral, e 

16 também de temas voltados para área pública. Com a palavra o Conselheiro Antonielson expõe 

17 que sempre é necessário buscar a valorização dos profissionais da área pública, através 

18 principalmente da realização dos eventos, e especifico para área eleitoral, estive conversando 

19 com o Conselheiro Rodrigo Martins, que trabalha no TRE-MT e já palestrou para todos os 

20 juízes que vão trabalhar na análise dessas prestações de contas, que a nossa sugestão seria 

21 para realizarmos um curso com o tema 'Os principais aspectos a serem observados nas 

22 Prestações de Contas Eleitorais' esse tema também pode ser melhorado e ajustado, sendo 

23 trabalho em 3 ou 4 horas. A Vice-presidente Geanne, sugeri que talvez para não ficar muito 

24 cansativo, o tema poderia ser dividido em dois dias, caso necessário. Sobre a Comissão de 

25 Ensino, a Vice-Presidente Geanne, expõe que havíamos indicado no Conselho Diretor e 

26 Plenária, desta forma, gostaria que a Elenir explicasse como ficou. Com a palavra a 

27 Coordenadora Elenir, expõe que a Comissão foi nomeada e ficou com a Coordenação do Vice-

28 presidente Jonas Costa e a Vice-Coordenadora a Vice-Presidente Geanne Subtil. Com a 

29 palavra a Vice-Presidente Geanne Subtil, informa que também convidou o Cons. Leôncio 

30 Miranda para participar, pois tem um projeto em conjunto com ele, para montarmos uma 

31 palestra de orientação para a realização junto as Instituições de Ensino, onde falaremos de 

32 Fiscalização, do Primeiro Registro. Neste momento, com a palavra a Cons. Emília Furlaneto, 

33 informa que em reunião com a Câmara de Registro, informa que sugeriu para a Vice-

34 Presidente de Registro, para estar realizando um trabalho com as Instituições de Ensino, desde 

35 o primeiro semestre, para que eles possam já ter conhecimento do Sistema CFC/CRCs e

36 também demonstrar a necessidade da valorização profissional, e mostrar a importância e os

37 leques onde a profissão contábil é demanda. Assim, com a palavra a Vice-Presidente Geanne,

38 expõe que verificando no que é realizado também por outros CRCs, se tem feito cartilhas

39 orientativas, e didáticas que possibilita o esclarecimento de diversas dúvidas, e que acredita

40 que seriam muito bom termos isso aqui no CRCMT. Seguindo os trabalhos a Vice-Presidente

41 expõe que esteve em discussão com a Cons. Emília para a organização e realização de um

42 evento comemorativo em alusão ao Dia do Profissional da Contabilidade, para ser realizado no

43 dia 01 de maio. Cabe expor que neste ano toda a campanha de divulgação alusiva ao

44 Profissional da Contabilidade, e suas comemorações serão realizadas e gerenciadas pelo

45 Conselho Federal de Contabilidade, os quais eles irão investir em mídias sociais, além da

46 veiculação de spot em rádios, divulgação em outdoor e busdoor em várias cidades do país, não

47 repassando mais os valores que anteriormente eram encaminhadas ao Regional para essa

Rua 05. Qd. 13, Lote 02, Centro Pol1tico Administrativo • Cuiaba-MT 

CEP: 78049-916 • e-mail:crcmt@crcmt.org.br • Site: www.crcmt.org.br 



'- CRC 
CONsa..ttO REGONM. OECONTA8,l,,.CW)( 

OE MATO GROSSO 

ATA DA 4ª REUNIÃO DA CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL REALIZADA EM 19 

DE ABRIL DE 2022. 

48 gestão. Com a palavra a Cons. Emília expõe que essa situação é delicada, pois fica parecendo 

49 que somente o CFC que está fazendo e os CRC não estão fazendo nada. E outra questão que 

50 os profissionais cobram muito é da realização de eventos, principalmente presencial, e também 

51 com a disponibilização de coffe-breaks. A Cons. Emília orienta que devemos informar sempre 

52 para os profissionais da contabilidade que agora nesse novo cenário o qual estamos vivendo é 

53 preciso se adaptar e principalmente na participação dos eventos onlines. O que é observado 

54 agora nos eventos é muitas realizações de inscrições, e no momento do evento poucos 

55 participam. Com a palavra a Cons. Emília expõe da necessidade de buscarmos alternativas e 

56 incentivar a retomada dos eventos presenciais, mesmo que no inicio demore ainda a esse 

57 profissional a retomar, porém os eventos presenciais, também é o momento desses 

58 profissionais realizarem networks, e compartilhar experiências para levar para os seus 

59 escritórios. Seguindo a fala a Conselheira Emília expõe que muitas vezes não dispomos de 

60 recursos necessários para arcar com os custos de palestrantes mais renomados, e com isso, 

61 dificulta também termos um público mais interessado em estar participando. E também com a 

62 dificuldade de podermos dispor de serviços de coffe-break, de divulgar marcas, os profissionais 

63 não entendem isso. A Vice-presidente Geanne, expõe que realmente agora temos alguns 

64 impedimentos para realizar alguns procedimentos e contratações, mas agora, que estamos 

65 trabalhando com o chamamento público, terão a possibilidade de podermos realizar eventos 

66 em parcerias, e com isso a possibilidade da divulgação das marcas, e com isso a possibilidade 

67 de realizarmos eventos mais elaborados. Com isso, estamos trabalhando para que possamos 

68 publicar o quanto antes, porém pelo fato de termos que fazer adequações necessárias ao 

69 CRCMT. Ainda com a palavra a Vice-Presidente Geanne, expõe que precisamos incentivar a 

70 utilização da Biblioteca Virtual do CFC, na divulgação através do e-mail e nas redes sociais. 

71 Outra questão que precisamos incentivar e divulgar é sobre o Projeto 'Contador Parceiro', onde 

72 é uma parceira do Conselho Federal de Contabilidade e o SEBRAE Nacional, onde maneira 

73 online é disponibilizado uma série de cursos pontuados para a Educação Profissional 

74 Continuada, assim, a Vice-presidente Geanne e a Cons. Emília estarão realizando uma reunião 

75 com o Sebrae de Cuiabá, para estreitamentos esse relacionamento e a fim de ampliarmos a 

76 divulgação. Retomando a pauta sobre o evento a ser comemorado em alusão ao Dia do 

77 Profissional da Contabilidade, a intenção seria a realização de um passeio ciclistico ou uma 

78 caminhada, e no caso termos uma camiseta para a utilização, porém, já foi informado que não 

79 seria possível o CRCMT fazer as camisetas. Com a palavra a Coordenadora Elenir esclarece, 

80 que não será possível realizar as camisetas pelo fato de hoje o CRCMT não possuir a rubrica 

81 que comporta a despesa em seu orçamento e plano de trabalho. Com a palavra a Cons. Elba 

82 Vicentina, informa que sobre essas contas que não foram previstas, é necessário que 

83 possamos propor um crédito suplementar e um crédito especial para fazer essa adequação em 

84 nosso plano de trabalho, então assim, é preciso que façamos um levantamento dos projetos e 

85 das contas, e valores necessários para suplementação. A Vice-presidente Geanne retomando 

86 a pauta do passeio ciclístico, em Cuiabá, e mais algumas cidades polos que possuímos 

87 também delegados e que podem nos auxiliar no processo. Após discussão e levando em 

88 consideração o tempo para a realização do evento do dia 01 de maio, poderíamos fazer a 

89 realização deste evento para o mês de setembro, em comemoração ao dia do Contador, e com 

90 o tempo para organização e divulgação, possamos elaborar um evento com maiores detalhes,

91 e pensarmos detalhes e tipos necessários que possa viabilizar várias opções. Além

92 conseguirmos reunir parceiros e colaboradores, e descentralizar o evento para todo o estado,

93 como sugestão da Cons. Rosineia, que poderíamos usar Cuiabá como matriz do evento, porém

94 dissipar para outras cidades do estado, a fim de que consigamos atingir um maior público, e
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95 com tempo, realizarmos um evento mais assertivo e bem organizado. Com a palavra o Cons. 

96 Leôncio sugeri que façamos uma comissão para organização deste evento, com 

97 representantes de Cuiabá e do interior. O Cons. Leôncio informa que se faz necessário 

98 levarmos para os representantes de outras regiões, através dos Delegados, e verificar quem 

99 pode auxiliar e deseja participar para que possamos realizar eventos durante todo o mês de 

100 Setembro. A Vice-presidente Geanne Subtil, informa que este mês estaremos analisando 

101 alguns processos de Educação Continuada, referente duas solicitações de justificativa pelo não 

102 cumprimento da Educação Continuada no exercício de 2021, assim, recebemos dos 

103 profissionais GIANCARLO MORINI MARQUES e EVERTON LUIS DA SILVA ROSA, os dois 

104 informaram que realizaram um curso pela Capacitadora ANDRADE MARKETING E 

105 TREINAMENTOS PROFISSIONAIS LTDA ME, sobre "Normas Contábeis Essenciais para 

106 Entidades ligadas ao Agronegócio Brasileiro' realizadas no período de 08/10/2021 a 

107 13/11/2021, porém o curso não foi encaminhando para análise e homologação/aprovação do 

108 CRCMT, desta forma o curso não foi pontuado, assim, após discussão fica aprovado pelo 

109 indeferimento das justificativas, tendo em vista que NBC PG 12 (R3), em seu item 15 - 'Cabe 

110 ao profissional a verificação prévia do devido credenciamento no PEPC da atividade (cursos, 

111 eventos) que pretende realizar, bem como dos pontos que serão atribuídos, desta forma, o 

112 processo será remetido ao CFC para homologação. A Vice-Presidente solicita que precisamos 

113 viabilizar a maior divulgação dos cursos pontuados, e para que os profissionais consigam de 

114 maneira de mais fácil acesso ao nosso site das informações que dizem respeito a Educação 

115 Profissional Continuada. Recebemos também a solicitação de Cumprimento Parcial da 

116 Educação Profissional Continuada, da Profissional MARIENE MEDEIROS DE OLIVEIRA, 

117 solicitou o cumprimento da Pontuação da EPC parcialmente, por licença maternidade, e

118 encaminhou a documentação necessária, conforme a NBC PG 12 (R3) - 13. Os profissionais 

119 sujeitos ao cumprimento desta Norma que, por motivos comprovadamente justificados, estejam 

120 impedidos de exercer a profissão por período superior a 60 (sessenta) dias, devem cumprir a 

121 EPC proporcionalmente aos meses trabalhados no ano. São consideradas justificativas válidas 

122 para este fim: (a) licença-maternidade. Após analise da documentação, fica aprovado a 

123 proporcionalidade para a profissional, sendo assim, encaminhada para homologação do 

124 Conselho Federal de Contabilidade. Com a palavra a Cons. Emília sugere que possamos 

125 verificar com um palestrante sobre normas tributárias e contábeis, para realizarmos aqui no 

126 CRCMT. A Vice-Presidente Geanne, expõe que poderíamos verificar com o Conselheiro 

127 Aloisio, e ele já havia se disposto a fazermos palestras sobre CPCs. Assim, a abordagem que 

128 precisamos trazer de palestras e cursos, eventos de assuntos de normas e na parte técnica. A 

129 Cons. Rosineia sugeriu o convite ao Prof. Fabio, da FUCAPE que pode falar sobre CPCs, e

130 que com certeza se disponibilizaria a estar participando, através de convite formal do CRCMT. 

131 Fica assim encaminhado, para que a Vice-presidente Geanne levará a sugestão o Conselho 

132 Diretor para a criação de uma Comissão Organizadora para o evento alusivo ao Dia do 

133 Contador em setembro, com a formação; Leôncio Miranda, Emília Furlaneto, Rosineia Manrich, 

134 Antonielson Rodrigues, Geanne Subtil, Marosam Dias, e a Cons. Emília irá verificar um 

135 profissional de Lucas do Rio Verde. ASSUNTOS GERAIS: A Vice-presidente Geanne Subtil, 

136 passa a palavra a Cons. Patrícia Bitencourte, e que expõe que neste momento seria 

137 necessário reativarmos a Comissão da Mulher, e pensarmos para programar algum evento em 

138 volto para as mulheres, principalmente por este ano ser um ano eleitoral, e tratar sobre a 

139 participação da mulher na política. Outra sugestão, é que façamos alguma ação para o mês de 

140 maio, em comemoração ao Dia das Mães. Com a palavra a Cons. Emília sugere que para o dia 

141 das Mães vejamos junto a ALMT a possibilidade de uma moção de aplausos para as 
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142 contadoras e mães, indicadas pelo CRCMT. A Vice-Presidente Geanne, recorda que a 

143 Presidente Giseli havia comentado que o Cons. José Dorte estaria viabilizando a promoção da 

144 moção de aplausos tanto em comemoração ao dia do profissional da contabilidade como para 

145 as mães profissionais. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Vice-Presidente 

146 Geanne Fabia Subtil de Oliveira agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião às 

147 10h30min. A presente ata foi lavrada por mim, Elenir Cristina Alves de Arruda, Coordenadora 

148 de Desenvolvimento Profissional do CRCMT, e, depois de lida e aprovada, serà assinada por 

149 todos. Cuiabá, 19 de abril de 2022. 

150 

Geanne Fab· ubtil e Oliveira 
Vice-Presidente da Câmara de Desenvoh;,' ento Profissional do CRCMT 

Elba Vicentina de Moraes 
Conselheira do CRCMT 

Emília de Oliveira Furlaneto 
ConselhP�H'Kl CRCMT 

. � a 
Coordenadora d . ai CRCMT 
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